

“绿宝藏”的垃圾分类教育展在南京免费展出

台商零污染回收电子废弃物 每月从中提炼出七八十公斤黄金

一次性筷子变成桌灯,废弃的电脑可以提炼出黄金,生活中旧衣物、旧袜、棉花、包装纸袋、烧坏的光盘片这些废弃物,组合出精致美丽的环保芭比娃娃……昨天一个名为“绿宝藏”的垃圾分类教育展在南京台湾名品城展出。整个展览分为六个主题,把台湾垃圾分类及处理的先进经验向市民免费展示。

——□ 快报记者 赵丹丹 安莹



废弃物制作的时装 快报记者 赵杰 摄

垃圾做成的时尚服装

在一间展厅,一件件时尚的服装和家居装饰品正在展出,但是让人难以置信的是,它们全是由生活垃圾制作而成。一件白色婚纱,优雅漂亮,上身是金属质感的吊带,下身则是白色的拖地裙摆。仔细瞧旁边的使用材料,才恍然大悟,原来上衣是用饮料盒上的铝片做成,而漂亮的裙摆则是用米袋和礼物的包装带,经过精心缝制而成。“这是由磁带做成的吧。”一位细心的市民已经发现下一件晚礼服的绝妙之处,晚礼服上深褐色的流苏,全是磁带的磁条组合而成。而其他

的一些晚礼服不是用食品包装袋缝制的,就是用大型的广告横幅做成的。

台北市环保再生创意协会理事长连苑伶告诉记者,此次运了20多箱的生活垃圾到南京,组装成了这些漂亮的服装、装饰品、塑料瓶娃娃等,就连展厅内装饰的“花草”都是用废纸张、包装纸等做成的。她说,垃圾是放错了地方的资源,只要有心,垃圾就能变废为宝。

废计算机可提炼黄金

即使是已经废弃的计算机,也真的可以提炼出纯黄金?昨天,现场工作人员告诉记者,废

计算机回收可以做成金块。废弃电子零件加工再利用,可以提炼出贵金属,一年可以创造出20亿元新台币的商机。台湾商人把大家不要的旧计算机等电子废弃物零污染回收、处理,并每月从中提炼出70-80公斤黄金,真正做到把“垃圾变黄金”。

除了货真价实的黄金,在台湾假发、包装盒、球衣,这些都是用你想不到的饮料塑料瓶生产出来的。在前几年的世界杯足球赛上,荷兰、德国等九支球队的球衣,是100%用回收的塑料瓶做成的。而去年台湾也回收近18万吨的废塑料垃圾,更是创造45亿元的产值。

■花絮

让“变废为宝”走进课堂

昨天,南京环保小记者还穿上了用报纸做成的小马甲,来倡导环保,在现场,小记者们还采访了南京市市长季建业。

凤凰花园城小学四年级的女孩高远问,“季伯伯,垃圾分类和办好青奥会有什么联系呢?”季建业笑着说,青奥会有很多世界各地的朋友要来南京,市委市政府就是要借着青奥会的机会,推动全市城市环境的提升,比如对大气的治理、河道的清理、汽车尾气的处理,垃圾分类等也是其中的一部分。而另一名小记者则问:“可以让生活垃圾变废为宝的手工艺走进学校吗?”季建业表示,他已经建议教育部门可以选择一些学校,让台北市环保再生创意协会理事长连苑伶走进学校课堂,倡导垃圾变废为宝。

■服务小贴士

绿宝藏垃圾分类教育展

时间:2011年11月—2012年5月,10:00—17:00;地址:河西大街230号博览中心对面南京台湾名品城三号馆一楼

■荒唐事

泗洪一村支书被捉奸在床12万私了

近日,在宿迁一些论坛上一条帖子尤为引人注目,帖子内容称,“泗洪县天岗湖乡漂潼村村支部书记孙某被捉奸在床,被人软禁24小时……”针对帖子中的内容,25日记者进行了调查,据当地村民透露,事情已经发生一个多月了,与书记发生关系的女子叫阿英,年龄40岁左右,其爱人叫阿强。当天夜里,阿强住在晒谷场上看粮食,大概在凌晨3点左右,下起了小雨,阿强就跑回家拿塑料布盖粮食,结果就发现村支书在他家里,而且衣衫不整,阿强当即就堵住村支书不让走。村民说,第二天,孙某和阿强家均有不少亲戚朋友到场商量解决此事,一直到第二天晚上事情才最终解决,村支书补偿12万元私了。关于补偿金的问题,漂潼村的一位村干部在电话里告诉记者,补偿金确实是12万元,而且双方签有协议。

泗洪县天岗湖乡宣传委员余莉向记者证实,事情发生在今年10月11日晚上,10月12日乡领导即将孙某停职,并对孙某做出了“党内严重警告”处分。(阿强、阿英为化名)

见习记者 杨亦文